



ОБЩИНА ПАНАГЮРИЩЕ

Площад 20-ти Април 13, тел.: (+359 357) кмет 60041, факс: 63068,

e-mail: obstina@abv.bg

ВИСШИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
DCC-122/04	04-06-2021

ОБЛАСТ ПАЗАРДЖИК
Община ПАНАГЮРИЩЕ
№ 08-7711
03.06.2021 г.
гр. ПАНАГЮРИЩЕ п.к.г.4500

ДО ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДО РАЙОНЕН СЪД ПАНАГЮРИЩЕ

СТАНОВИЩЕ

Относно разработения „Модел 4“, предвиждащ оптимизация на съдебната карта на българските съдилища и прокуратури

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Представям ва Вашето внимание своето становище относно горепосочения модел 4, предлагащ изменение в съдебната карта на българските съдилища. Не споделям някои от аргументите, които са изложени в горесцитирания доклад, визиращ оптимизацията на съдебната карта и конкретно – мотивите, обосноваващи преобразуването на Районен съд Панагюрище в териториално отделение на Районен съд Пазарджик.

Използването на количествени показатели като броя на разгледаните дела за определен период от време или предвиждайки броя им за в бъдеще, не дава достатъчна увереност, че предложеният подход е най-правилният и най-целесъобразният. Количеството на съдебните производства е трудно прогнозируема величина, като не би могло да се твърди, че основен критерий при определянето ѝ е броят на населението в съответния съдебен район, множество са факторите, от които зависи. Установеното в Конституцията право на защита на гражданите не би могло да бъде упражнено ефективно от тях, ако достъпът до това правосъдие е затруднен по каквито и да било причини. Без съмнение мнозинството от гражданите не се обръща ежедневно към съдилищата за решаването на правен спор или за издаването на определен документ с правно значение. Увереността у тях обаче, че без затруднения биха могли да упражнят това свое право, да потърсят и намерят защита на своите законни права и интереси, е най-сигурният показател, че това конституционно право в действителност съществува. Не става ясно от изложеното в доклада как

предложеният модел на реформа е фокусиран към приближаването на правосъдието спрямо гражданите.

Не е за пренебрегване и фактът, че Районния съд в Панагюрище има дългогодишна история и обслужва населението на две общини – на Панагюрище и на Стрелча. Следва да се посочат и географските особености в общината - областният център град Пазарджик е отдалечен - отстои на 40 километра, а районът е планински, това са все обективни причини, които ми дават основание да приема, че предложената трансформация на Районния съд-Панагюрище в териториално отделение на Пазарджишкия районен съд няма да бъде в интерес на жителите на община Панагюрище.

С уважение:

Никола Белишки

Кмет на община Панагюрище

